

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者曹马志 通讯员王菁)海口海关1月30日发布统计数据,自2025年11月1日海南离岛免税新政实施以来,截至2026年1月29日,海口海关共监管海南离岛免税累计购物金额100.5亿元,购物人数132.6万人次,同比分别增长25.32%、1.84%,展现了免税消费市场的强劲动能。

离岛免税政策调整进一步扩大离岛免税商品品类至47类,允许6类国内商品免税销售,享惠主体进一步拓宽,允许“离岛且离境旅客”享受离岛免税购物

政策,一个自然年度内有离岛记录的岛内居民,在本自然年度内可不限次数购买“即购即提”提货方式下的离岛免税商品,丰富了旅客购物选择,为消费市场注入新动力。

新政实施后,我们重点增加了电子消费产品、酒类等免税品类的备货量,优化了店内陈列与线上推送,通过满减活动、叠加消费券,回应旅客的消费热情,让消费者能及时体验到更丰富的商品和更优质的服务。”中免凤凰机场免税店副经理杨萍说。

越来越多受市场青睐的热销商品,

通过离岛免税这一窗口走向消费者。在中免凤凰机场免税店,来自北京的旅客张先生正在选购一款手机。他说:“心仪这款手机很久了,对比了各种平台,这里的免税价格很有优势。”

面对持续火热的免税市场,海口海关大力推动监管服务流程再优化,创新“集中+自动审单”、无人机低空配送等科技应用,丰富待提免税品“同车运输+快速配送”应用场景,提升监管效能,推动构建企业自律、海关监管、社会共治的管理新格局,以实际行动助力海南国际旅游消费中心建设。

海南省政协八届四次会议胜利闭幕
冯飞刘小明杨晋柏出席 李荣灿讲话

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予充

分肯定,同意其2026年工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用,切实加强党组自身建设,为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领

导下,认真贯彻党中央决策部署,积极履职尽责,在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,今年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导,

下转A02版▶

海南省七届人大五次会议主席团举行第三次会议

冯飞主持

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)1月30日,海南省七届人大五次会议主席团第三次会议在省人大常委会会议厅举行。

会议由省委书记、大会主席团常务主席冯飞主持。主席团常务主席杨晋柏、苻彩香、孙大海、闫希军在主席台就座。

本次会议应到主席团成员59人,实

到56人,符合法定人数。

会议共有7项议程:决定将关于省人民政府工作报告的决议草案提请各代表团审议;听取和审议财政经济委员会关于“十五五”规划纲要草案的审查结果报告,决定将“十五五”规划纲要的决议草案提请各代表团审议;决定将关于省高级人民法院工作报告的决议草案提请各代表团审议;听取和审议财政经济委员会关于计划草案的审查结果报告,决定将关于计划的决议草案提请各代表团审议。

提请各代表团审议;听取和审议财政经济委员会关于预算草案的审查结果报告,决定将关于预算的决议草案提请各代表团审议;决定将关于省人大常委会工作报告的决议草案提请各代表团审议;决定将关于省高级人民法院工作报告的决议草案提请各代表团审议;决定将关于省人民检察院工作报告的决议草案提请各代表团审议。

海南省七届人大五次会议主席团举行第四次会议

冯飞主持

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)1月30日,海南省七届人大五次会议主席团举行第四次会议。

会议由省委书记、大会主席团常务主席冯飞主持。主席团常务主席杨晋柏、苻彩香、孙大海、闫希军在主席台就座。

会议应到主席团成员59人,实到

56人,符合法定人数。

会议共有6项议程:听取关于各代表

团讨论候选人选情况的报告,确定正式候选人名单,提请大会全体会议选举;决定将海南省第七届人民代表大会社会建设委员会主任委员名单草案提请大会全体会议表决;决定将总监票人、监票人名单草案提请大会全体会议表决;听取和审议关于代表提出议案处理意见的报告;决定将关于省人民政府工作报告、“十五五”规划纲要、计划、预算、省人大

常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的七个决议草案建议表决稿,提请大会全体会议表决;听取关于各代表团审议2025年省级民生实事项目完成情况和2026年省级民生实事候选项目的报告,决定将2025年省级民生实事项目完成情况和2026年省级民生实事正式候选项目提请大会全体会议分别进行满意度测评和票决。

冯飞参加定安、保亭、白沙代表团审议时强调
积极履职尽责 勇于担当作为
为高标准建设海南自由贸易港作出新的更大贡献
李荣灿参加

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者李磊)1月29日至30日,省人大代表、省委书记、省人大常委会主任冯飞来到省七届人大五次会议定安、保亭、白沙代表团,与代表一同审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告等文件。省人大代表、省政协主席李荣灿参加有关审议。

冯飞参加审议时指出,站在全岛封关运作新起点,全省上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,既登高望远,又脚踏实地,在工作中时刻检视是否千方百计在高标准建设海南自由贸易港中作贡献,积极履职尽责,勇于担当作为,不当旁观者、局外人、门外汉,用好自贸港开放政策优势,使其成为高质量发展的“加速器”“提质器”;是否实事求是构建符合本地特色和优势的现代化产业体系,坚持生态保护优先,立足实际、远近结合找准产业赛道,统筹生态保护与经济发展,探索“两山”转化新路径;下转A02版▶

刘小明参加万宁、临高、乐东代表团审议时指出
主动适配全省产业和经济布局
在做强特色产业上实现新突破

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)1月29日和30日,省人大代表、省长刘小明分别在万宁、临高、乐东代表团,与代表们一同审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告,以及

2025年省级民生实事项目完成情况和2026年省级民生实事候选项目。与会代表围绕培育特色农业品牌、推进产业园区发展等提出意见建议。刘小明指出,万宁要打好“华侨牌”,坚持爱侨护侨、“以侨为桥”,吸引更多侨

商投资创业,在高水平对外开放上展现新作为;打好“咖啡牌”,打造海南国际咖啡交易运营中心,推动农业“接二连三”,在做强特色产业上实现新突破;打好“冲浪牌”,提升海洋旅游品质,在深化文旅融合上打造新标杆;下转A02版▶

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者李磊)1月30日,港澳政协委员及琼籍社团领袖座谈会在海口召开,出席省政协八届四次会议的港澳政协委员和琼籍社团领袖共聚一堂,共叙情谊、共话机遇、共谋发展,为高标准建设海南自由贸易港汇聚智慧力量。省委

书记冯飞讲话,省政协主席李荣灿出席。会上,莫海涛、范凯杰、何猷君、林志秀、龙雁仪、张运年、张文嘉、林博、黄晓君、黄驰等港澳政协委员、琼籍社团领袖结合履职体会和工作实际,围绕推动海南自由贸易港涉外法治建设、推进南药标准化品牌化建设、促进琼港澳青年交

流、加强自由贸易港政策对外宣传等方面提出具有针对性、建设性的意见建议。冯飞代表省委、省人大常委会、省政府、省政协欢迎各位港澳政协委员、琼籍社团代表,感谢长期以来大力支持海南自由贸易港建设的港澳各界朋友。他表示,

下转A02版▶

→ 导读

海客谈

投资于人,海南怎么投、投哪里

(A03版)